

## IV. ЗДРАВΟΣЛОВЕНЪ-КАЛЕНДАРЪ.

### ХРАНЕНИЕ НА ЧЛОВѢКА.

и ето колко дрехы изнаосва чловѣкъ прѣзь живота си! а пакъ нѣкой си седьмдесять, осьмдесять дори и повече годины носи на себе тѣло, а то ся не изнашия. Колко хыляды лактіе исходва чловѣкъ прѣзь живота си, колко обуца издира отъ каквж-то ягкж кожж и да сж направлены, а пакъ кожа-та на крака-та му остая цѣла ако и да е по-тънка тя отъ кожж-тж на обуца-та. Ржавицж поносишь нѣколко дни и тя ся развали, а тънкж-тж кожж на рждѣ-тѣ си носимъ до животь а тя не ся истрива Чловѣкъ ако бы былъ направенъ отъ дрьво, отъ желѣзо, и тогава пакъ прѣзь толкова длгъ животь, като ся клати безпрѣстанно и работи, той щяше ся истрие и всичкы-ты му ставове щяхж да ся расхлапать и разглобять; а пакъ мягко-то чловѣческо тѣло все си живѣе, старѣе, набръчкува ся, нъ все си остая цѣло.

За да разберемъ отъ что е тая разлика между не живы и живы нѣчта трѣбува най-напрѣдъ да разберемъ отъ что нѣща-та, конто нѣмжтъ животь, ся истривать кога ся употрѣблявать, намалявать а послѣ ся трошять. Потръкайте съ пила дрьво или желѣзо и щете видите, че отъ тѣхъ отскачять малыя трошницы. Трошница по трошницж ся отламя та става все по-голѣма и по-голѣма рѣзка и като простремъ така да работимъ можемъ потроши всичко-то на прахъ. Така става всякога кога ся употрѣблява нѣчто, само не става така брьзо и не ся познава така лесно. Отъ безпрѣстанно трьканіе всичкы нѣща ся истривать дори и камыкъ-тѣ ся истрива отъ вѣтъра. Едно нѣщо колко-то е по-мягко и колко-то е по-силно тріеніе-то, толкова по-скоро ся истрива. Нъ что ли бы станжло, ако всяка трошница отдѣлена отъ трьканіе веднага ся замѣняваше съ новж? Тогава щяше ли сътріе оно-ва нѣчто? Отъ снагж-тж ни, като ся клатимъ безпрѣстанно, сжицо така безпрѣстанно ся отдѣлять малыя трошницы, кои-то едва може да ся съзрать или и никакъ ся несъзирать и отдѣлять ся много повече отъ колко-то ся отдѣлять отъ желѣзо-то и отъ дрьво-то, зацо тѣло-то е по-мягко. Нъ работа-та е, че тья трошницы отдѣлены, или стжналы не-сгодны, безпрѣстанно ся замѣнявать съ новы и всичкы